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РАН КО ПА ВЛО ВИЋ

ЗИ ДО ВИ, БАЛ КОН, ЧВОР

ЧВОР

Тај чвор што га гле даш, чврст као без на ђе,
то сам ја у зам ци, с ом чом око вра та.
Чо вјек и у се би кат кад стран ца на ђе,
по ни ре у соп ство, али га не схва та.

Суд би ни пре пу штен, че кам да се ство ри
с Да мо кло вим ма чем Алек сан дар моћ ни,
да ме пре си је че, или да са го рим
у ог њу пи та ња, као леп тир ноћ ни,

при ву чен пла мич ком свје тиљ ке што ти ња.
Сам на рас кр сни ци, а мач ми над гла вом.
Свуд око ло тр ње, свуд го ла пу сти ња.

У мут ној да љи ни млад дрен се ис те же,
про пи ње се не бу, оза ре ном, пла вом.
Мо жда ће ус пје ти да мој чвор раз ве же? 
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СА МО ЋА, БАЛ, РУ СКА ЗИ МА

У ко смо су со бе, огр нут ти ши ном.
Чај ми гри је ру ке, а са мо ћа ле ди.
Ути ску јем ми со у раз го вор с тми ном:
хај де да бал све чан сам се би при ре дим.

У бал ској дво ра ни На та ша Ро сто ва,
с њом Ан дреј Бол кон ски. Гро фа Врон ског че ка
Ана Ка ре њи на. Баш као из сно ва,
Иси до ра Дан кан сти же из да ле ка,

да ча роб ним пле сом по ве же па ро ве.
Про ви ја ва сни јег. Пра пор ци ци ли чу,
трој ке к не бу ју ре, у ве дри не но ве.

У про ље ћу ра ном от куд ру ска зи ма?
Са па ром из ча ја ту чу де сну при чу
од го вор та јан ством вар љи вим про жи ма.
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ЦВЈЕ ТА ЊЕ

Отва ра се цви јет, пр шти оп на ме ка,
као да се ко смос на но во отва ра,
нов ве ли ки пра сак као да се че ка
док се из ла ти ца плам на де раз га ра

И ево већ пче ле, бо жан ског ан ђе ла,
удах њу је свје тлост у тре пет по ле на.
Док се зи ма ву че у ниг ди ну, све ла,
дах жи во та ши ри цвјет на ва се ље на.

Цви јет не уми ре, у плод он се ра ђа,
да об но вљен жи вот с пра по чет ком ве же
у тра ја ње до да ка пљу кр ви свје же.

Пче ла ра ди ли ца, од сви та ња мла ђа,
удах њу је љу бав у кру ну цви је та,
да оби љем пло ди на тр пе зи ље та.
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АПРИЛ СКА СИМ ФО НИ ЈА

Зри у ти ши ни април ска ве дри на,
Пла не та стре са тру ње и бо ле сти
са го лих шу ма, по ља и ур ви на,
као да ће та ко све га до сти стре сти.

Свје жи ну ју тра по вје та рац но си
из над ли ва да, још не раз бу ђе них,
са њи ве пче ле тра же цвје так ро сни
чи је ла ти це сун чев зрак ру ме ни.

Не бе ска пла вет у жу бор ри је ка
не ште ди ми це про зрач ност на ли ва,
бо јом са фи ра да облу так си ја.

Чу јеш ли тих звук отуд из да ле ка?
У птич јем хо ру про ље ће сва њи ва –
април ски кон церт, пла ва сим фо ни ја.
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НЕ КИ НО ВИ ПРО МЕ ТЕЈ

Низ стр му ста зу жи вот ско тр љан
ка мо ру што кри је тај не аме ба.
Још је дан Про ме теј соп ством око ван
на хри ди с ко је орао вре ба.

Та ста за вар љи вог пе ра траг је,
мо ре – ма сти ло на кра ју сто ла,
хрид – сјен ка што на зи ду тра је,
Про ме теј – од бље сак исконбо ла.

Тма сте не ма ни у мо ру та ма не
злат не ри би це и њи хо ве сно ве,
док ста зом уском са сје вер не стра не

на ди ру хор де и око ве но ве
за Про ме те ја, на вр ху ко па ља,
но се – да се би на гру ди их ста вља.



59

СТАР ЦИ НА СЕ ЛУ; ЉЕТ НО ПОД НЕ

Ста ри ца одав но го ди на на ра мак
уз ди шу ћи но са, ни гдје да га спр ти.
По гу ре на ле ђа скра ћу ју јој ко рак,
ра су та ми сао дво ри штем се вр ти.

За јед но са же гом јул ско га по дне ва
ста рац по воћ ња ку сво ју сјен ку пра ти.
У сва ки жбун тра ве по глед уди је ва,
а ку ћи ће пра зних ру ку да се вра ти.

Гро здо ви са мо ће се лом ра за су ти.
Спа ран дан без вољ но дах ће у ти ши ни,
тек по не ка пти ца клик не па за ћу ти.

Тих жу бор по то ка спа ри ну та ла са,
док ста рач ки ка шаљ, ка ко ти се чи ни,
спу тан у гру ди ма оста је без гла са.
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ЗИ ДО ВИ МО ЈЕ СО БЕ

Че ти ри зи да мо ја со ба има,
као све со бе до бро вас пи та не,
на јед ном сли ке, оном са вра ти ма,
на три – по ли це, др ве не, без ма не.

На по ли ца ма књи ге, књи ге са мо,
Пруст, Ко чић, Ћо пић, Тол стој, До сто јев ски,
Ан дрић, Цр њан ски, и Ње гош је та мо,
па Ду чић, По па, пје сни ци истин ски.

Зи до ви ћу те, и све књи ге ћу те,
ћу те и пи сци, ре кли што има ју,
не от кри ва ју ћи све сво је аду те,

да би смо и ми не што до ми шља ли.
њи хо ве ми сли при во ди ли кра ју.
Че ти ри зи да... Зар је сви јет ма ли?
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НА БАЛ КО НУ

Сав је мој сви јет са да на бал ко ну:
да ле ке шу ме, африч ка пу сти ња,
брод што та ла са зви је зде на До ну.
за чим ми же ља од дје тињ ства ти ња.

Пти ца до но си про зрач ну ве дри ну
и раз ли ста ва др во под бал ко ном
Да шак да љи не са кри ла јој ми ну,
Ех, да од ле ти под ру ку с ко ро ном!

Ви дик с бал ко на, и да њу и но ћу,
за твор ском кру гу по све му је сли чан.
Ста рац ули цом про но си са мо ћу.

Сје дим и чи там. Вје трић књи гу ли ста,
док вра бац је дан, џив џи ка њу ви чан,
ис пи ја сун це што у ро си бли ста.
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СКЕН ДЕР У СО НЕ ТУ

Ви сок по пут бо ра на ко зар ском ви су,
на Па ле жу Скен дер и сад ста мен сто ји,
го ди не му ни шта од у зе ле ни су,
он и гор ски из вор бли ски су и сво ји.

Мра ко ви цом са ди Оцва ле при му ле,
ср цем за гри ја ва три љу те ме ћа ве,
сам се бе утки ва у Гро мо во ђу ле.
да рас пр сом гр ла раз да њу је тра ве.

На Ко за ри Скен дер, со не том огр нут,
стр њи ку ри је чи у сти хо ве ни же,
си је сје ме на де и у сва ком зр ну

пре по зна је оно што ду ши је бли же.
Ко зар ска при со ја, пле ћи не и бри не
за пљу ску је ри мом ср ца и ве дри не.




